Автор: Ларюшкина Ольга Александровна

Название мероприятия: «Мы помним! Мы гордимся!»

Класс:  3 

Продолжительность мероприятия: 1 час

Цели: воспитание исторической грамотности и чувства патриотизма у подрастающего поколения, формирование чувства сопричастности с происходившими историческими событиями в годы войны. 
Задачи:

1. Познакомить детей с участниками войны, тружениками тыла, детьми войны.

2.Показать на конкретных примерах, что источником героизма являлась внутренняя стойкость, сила духа русского народа.

 3.Способствовать воспитанию уважения и гордости к людям старшего   поколения и прошлому своего народа.

Форма проведения: литературно-музыкальная композиция
Оборудование: 

ИКТ- презентация « Мы помним! Мы гордимся!», письма с фронта,  фотографии, аудиозаписи песен, мелодий, стихи на военную  тематику, свечи, детские сочинения.
Прилагаемые медиаматериалы:
Фотоколлаж с мероприятия

Клипы «Ветераны»,  «День Победы»
Используемые ресурсы сети Интернет:

stayvideo.ru›video/music/veterany-klip…veteranam…
youtube.com›watch?v=hVlPjaAm5wI

Подготовительный период: 
· изучение детьми родословной периода Великой Отечественной войны и написание сочинений;

· выставка рисунков;

· оформление альбомов « Я помню! Я горжусь!»

Ход мероприятия.

Слайд 1

Ученик 1:Зажигаются радостно лица
В это светлое майское утро!

За окном заливаются птицы.

Отливает листва перламутром.

Ученица 2:Ветеранам мы дарим гвоздики,
Вспоминаем отважных бойцов.

Не забудем мы подвиг великий

Наших дедов и наших отцов!

Слайд 2

Ученик 1:Дорогие ребята! Уважаемые гости! Наше мероприятие проходит в преддверии  великого праздника - Дня Великой Победы нашего народа над фашистской Германией. 
Ученица 2:Путь к победе был трудным и долгим. Вся наша огромная страна поднялась на  борьбу с врагом. Пройдут десятилетия и века, но человечество всегда будет помнить эту горькую дату начала самой страшной из войн.
Звучит песня «Священная война»
Слайд 3 

Ученик 1:Без малого четыре года
Гремела грозная война.

И снова вся наша природа

Живого трепета полна.

Ученица 2:Там, где мы брали кровью с боем
Противотанковые рвы,

Цветы обрызганы росою,

Встают, качаясь, из травы.

Слайд 4

Ученик 1:Где ночь от ярких молний слепла.
Кипела в заводях вода,

Из камня, щебня и из пепла

Встают родные города.

Ученица 2:И вот дорогою обратной,
Не покоряемый вовек,

Идёт, свершивший подвиг ратный,

Наш стойкий, смелый человек.

Слайд 5

Ученик 1: .Шла война.

Каждый день эшелоны увозили бойцов на фронт. Солдаты воевали и присылали письма с фронта – солдатские треугольники, в которых писали, что вернутся домой с победой.

Слайд 6

( В зал входит мальчик. В руках у него фронтовое письмо, 
свёрнутое треугольником, которое он разворачивает и читает)

Мальчик: Здравствуй, дорогой Максим!

Здравствуй, мой любимый сын!

Я пишу с передовой,

Завтра утром – снова в бой!

Будем мы фашистов гнать.

Береги, сыночек, мать,

Позабудь печаль и грусть-

Я с победою вернусь!

Обниму вас, наконец.

До свидания. Твой отец.

( К мальчику присоединяются после чтения письма две девочки и два мальчика в пилотках, встают и  читают ещё одно фронтовое письмо)

Слайд 7

Девочка 1: Дорогие мои родные!

Ночь. Дрожит огонёк свечи.

Вспоминаю уже не впервые,

Как вы спите на тёплой печи.

Мальчик 1: В нашей маленькой старой избушке,

Что лесами сокрыта от глаз,

Вспоминаю я поле, речушку,

Вновь и вновь вспоминаю о вас.

Девочка 2: Мои братья и сёстры родные!

Завтра снова я в бой иду

За Отчизну свою, за Россию,

Что попала в лихую беду.

Мальчик 2: Соберу своё мужество, силу.

Буду немцев без жалости бить,

Чтобы вам ничего не грозило,

Чтоб могли вы учиться и жить!

Слайд 8

Ученица 2:Долгие четыре года до 9 Мая 1945 года наши прадеды боролись за освобождение Родины. Они делали это ради будущих поколений. Давайте вспомним  некоторых из них. 
Чтение детских сочинений. См. Приложение № 1
Слайд 9

Ученик 3:  Чтение стихотворения «Дедушка рассказывал…» 
Автор: А. Парошин

Вчера мне рассказывал дедушка Женя:

Отряд партизанский попал в окруженье.

Осталось у них восемнадцать гранат,

Один пистолет и один автомат.

Всё больше в отряде погибших бойцов,

Всё крепче фашисты сжимают кольцо,-

Они за кустами, они за камнями.

И крикнул мой дедушка: «Родина с нами!»

И все побежали навстречу врагу,

И стали гранаты бросать на бегу.

Все храбро сражались, о страхе забыв,-
И вот, удалось совершить им прорыв.
И стали гранаты бросать на бегу.
Все храбро сражались, о страхе забыв, —
И вот, удалось совершить им прорыв.
Сквозь лес по болоту они уходили…
А деда медалью потом наградили.
Слайд 10

Ученик 1: Сколько разных дорог, сколько судеб
Попадалось ему на пути.

Шёл солдат сквозь огни, сквозь пули,

Зная одно – нужно дальше идти!

(Солдат шагает, ему навстречу мать.)

Мать: Алёша! Алёша! Сынок!

Солдат: Я не Алёша.

Мать: Прости, солдатик, обозналась я… Сынок мой такой же и ростом и годами. Тебе сколько?

Солдат: Восемнадцать.

Мать: И моему Алёше восемнадцать. А ты на фронте моего сына не встречал?

Алексея Петрова…?

Солдат: Нет, не встречал.

Мать: Если встретишь, то скажи, пусть даст весточку. Истосковалась я. Один он у меня.

Солдат: Я передам. ( Мать уходит.  Солдат  присаживается.)

Слайд 11

Солдат: И мне нужно маме весточку послать: (пишет письмо)

Знаю, в сердце у тебя тревога,-

Нелегко быть матерью солдата!

Знаю, всё ты смотришь на дорогу,

По которой я ушёл когда – то.

Знаю я, морщинки глубже стали

И чуть-чуть сутулей стали плечи…

Нынче насмерть мы в бою стояли,

Мама, за тебя, за нашу встречу.

Звучит песня «Тёмная ночь»
Ученица 2:Они верили, надеялись, ждали…
Многие матери, многие невесты, не став жёнами, стали вдовами. Сколько женщин – вдов осталось после войны.

Слайд 12

Ученица 4:  Читает стихотворение «Солдатка»

Горестная складка,

Горькие слова:

«В двадцать два – солдатка,

В двадцать три – вдова…»

А уж как любила!

А теперь одна…

Это было, было,-

Всё взяла война.

Всё взяла и нету,

Пепел да свинец –

Шла война по свету

Из конца в конец.

Шла война, кипела,

Землю жгла дотла!

Всё – перетерпела,

Всё – перемогла-

Что переносила-

И не перечесть:

Вот какая сила

В человеке есть.

А в краю неблизком-

Холмик да скамья,

Там под обелиском

Спит любовь моя

Белая оградка

Блёклая трава.

В двадцать два – солдатка,

В двадцать три – вдова.

Звучит тихая военная мелодия песни «Соловьи…».

Ученик 1:Война вручила людям похоронки.
Скрипела ось обугленной земли.

Худющие мальчишки и девчонки,

Мы помогали взрослым как могли.

Мы вёдрами домой таскали воду

И на зиму кололи кучу дров.

Работали – не через пень – колоду,

А вкалывали так, что будь здоров.

В ту пору было нам годков немного,

Нам, допризывным гражданам страны.

И матери на нас глядели строго,

Латая наши драные штаны.

Слайд 13

Ученица 2:Как беженцев обоз, тянулось время,
Шум эшелонов замирал вдали,

А нам хотелось, чтобы поскорее

Отцы домой Победу принесли.

Голодные, мечтали мы, бывало.

Забившись в пыльный угол чердака,

Что наедимся хлеба до отвала

И что напьёмся вдоволь молока!

Ученик 1:Тяжело было не только на передовой, но и в тылу. Здесь остались женщины и дети, и нужно было помогать фронту: пахать, сеять, убирать урожай и ждать родных с Победой.

Слайд 14
Ученица 2:О трудностях и огромной помощи в тылу нам расскажут ребята.
Чтение детских сочинений. См. Приложение № 2

Слайд 15

Звучит песня «Землянка»
Ученик 5 : А мы не стали памяти перечить.
И вспомним дни далёкие, когда

Упала нам на слабенькие плечи

Огромная, не детская беда.

Ученик 6: Была земля и жёсткой , и метельной,

Была судьба у всех людей одна.

У нас и детства не было отдельно,

А были вместе – детство и война.

Слайд 16

Ученик 5: И нас большая Родина хранила,

И нам Отчизна матерью была,

Она детей от смерти заслонила,

Своих детей для жизни сберегла.

Ученик 6:Года пройдут, но эти дни и ночи
Придут не раз во сне тебе и мне

И, пусть мы были маленькими очень,

Мы тоже победили в той войне.
Ученик 5: Война обрушилась не только на взрослых, но и на детей – теми же бомбёжками, голодом, холодом, разлуками. Война бесцеремонно вторглась в их детство.

Слайд 17

Ученик 6: О детях и войне глазами наших одноклассников. 

Чтение детских сочинений. См. приложение № 3
Ученик 1 :Погибшие живут среди живых,
Ушедшие ушли, чтобы вернуться,

Во всех сердцах, во всех домах людских

Неслышные шаги их раздаются.

Слайд 18

Ученица 2:Забыть их – значит их предать!
Стать равнодушным хуже, чем убийцей

И не чугун, не бронза, не гранит,

Которые не раз бывали лживы,

А память поколений их хранит,

Вот почему посмертно они живы!
Слайд 19

Ученик 7:  Чтение стихотворения  «Ещё тогда нас не было на свете» 

Автор: М. Владимов
Еще тогда нас не было на свете,

Когда гремел салют из края в край.

Солдаты, подарили вы планете

Великий Май, победный Май!
Еще тогда нас не было на свете,

Когда в военной буре огневой,

Судьбу решая будущих столетий,

Вы бой вели, священный бой!

Еще тогда нас не было на свете,

Когда с Победой вы домой пришли.

Солдаты Мая, слава вам навеки

От всей земли, от всей земли!

Благодарим, солдаты, вас

За жизнь, за детство и весну,

За тишину, за мирный дом,

За мир, в котором мы живем!

Слайды 20-21

Ученик 8: Чтение стихотворения «Вместе с дедушкой» Автор: Г. Ладонщиков

Растаял утренний туман,

Красуется весна...

Сегодня дедушка Иван

Начистил ордена.

Мы вместе в парк идем

Встречать

Солдат, седых, как он.

Они там будут вспоминать

Свой храбрый батальон.

Там по душам поговорят

О всех делах страны,
О ранах, что еще болят

С далеких дней войны.

Походы вспомнят и бои,

Окопный неуют,

И песни бравые свои,

Наверное, споют.

Споют о мужестве друзей,

Что в землю полегли;

Споют о Родине своей,

Что от врагов спасли.

Спасли народы разных стран

От рабства и огня...

Я рад, что дедушка Иван

Берет с собой меня.

Просмотр видеоматериала «Ветераны». Приложение 4
Ученица 9:  Чтение стихотворения «Пока память жива!» Автор: З. Чеботарева

Слайды 22-24

Отгремели давно залпы наших орудий,

А в воронке от бомбы трава-мурава...

Но войну не забыли суровые люди

И смеются сквозь слезы,

Ведь память жива!
Они помнят походы и дальние страны,

И простые, от сердца, народа слова.

Помнят лица друзей, уходивших так рано.

Их слова и улыбки -

Ведь память жива!

Они помнят весну 45-го года...

Закружилась от счастья тогда голова!

Не узнали её те, что гибли в походах,

Но всё помнят друзья их,

Ведь память жива!

Учитель: Тихо, взрослые и дети, минутой молчанья
Память героев почтим,

И их голоса когда-то звучали,

По утрам они солнце встречали,

Сверстники наши почти.

Среди нас нет тех,

Кто ушёл на фронт и не вернулся.

Вспомним через века, через года,

О тех, кто уже не придёт никогда.

Вспомним!              
Минута молчания.
Ученица 10: Давайте помянем их нашим молчаньем,
Всех тех, кто остался на этих лугах,

Вдоль маленькой речки с красивым названьем,

Травой прорастает в ее берегах.

Давайте помянем их, ставших травою,

Корнями деревьев и щебетом птиц.

Мы их имена нынче носим с собою,

И лиц их черты есть в чертах наших лиц!

Ученица 2: В память павших своих земляков
Зажигаем потухшие свечи.

Пусть расправит неяркий их свет

Всех участников усталые плечи.

Поколенье не знавших войны

Как свою – вашу боль принимаем,

Чтобы не было больше беды,

Мы сегодня свечу зажигаем.

Зажигается свеча.
Слайд 25

Ученик 11:  Скорей, скорей одеться!
Скорей позвать ребят!

В честь праздника Победы

Орудия палят.

Вокруг все было тихо,

И вдруг - салют! Салют!

Ракеты в небе вспыхнули

И там, и тут!

Слайды 26-27

Ученица 12: Чтение Стихотворения «День Победы» Автор: А. Усачёв

Что такое День Победы?

Это утренний парад:

Едут танки и ракеты,

Марширует строй солдат.

Что такое День Победы?

Это праздничный салют.

Фейерверк  взлетает в небо,

Рассыпаясь там и тут.

Что такое День Победы?

Это песни за столом,

Это речи и беседы.

Это дедушкин альбом.

Это фрукты и конфеты,

Это запахи весны…

Что такое День Победы –

Это значит  нет войны.

Слайды 28-29

Учитель:  Как дорог нам миг тишины,
Сто вёрст  прошёл солдат дорогою войны!

И пусть гремит торжественный салют!

Тебя солдат, дороги мира ждут!!

Ждёт новая весна, любимая, родные

И ждут берёзки сердцу дорогие!

И для тебя, солдат, крик птицы в мирном небе,

Миг радости и счастья – День Победы!!!

Звучит песня «День Победы». Клип. Приложение 5
Учитель: Почтим память наших земляков и возложим цветы к обелиску Победы.

См. Приложение 6
Военное время. Такое далёкое для тех, кто родился после войны, такое близкое для тех, кто воевал или работал для Победы. Знают ли наши дети об этой войне? Там, где память об этом времени передаётся из поколения в поколение, знают и помнят.
Дети и родители  проделали большую исследовательскую работу, используя богатый краеведческий материал библиотеки, музея, воспоминания близких о героях-прадедах  Великой Отечественной войны, тружениках тыла. Великолепные стихи современных поэтов в исполнении ведущих, родителей сменялись проникновенными рассказами ребят о трудовых и боевых подвигах родственников. «Что мне делать? Как мне быть, если память сердца просит слова?» - спрашивает в своих стихах известный поэт В. Гришин, и мы по праву памяти должны чтить имена погибших героев в Великой Отечественной войне, завещавших нам мир, обязаны чествовать ныне живущих. Литературно-музыкальная композиция «Мы помним! Мы гордимся!» ещё раз свидетельствует о том, что героическое прошлое «не кануло в лету», а навсегда останется в нашей памяти.
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